

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 NOVEMBER 14., SZOMBAT

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 267. SZAM

A jó munkamódszerek elterjesztése
jobb eredmények elérésére vezetne
a sarkadi járásban is

A milliósos szövetkezet tagjai
számot vetnek a jelenről
és a jövőt is formálják

A járási béketalálkozók elé

Holnap az ország számos járásában járási béketalálkozók lesznek. Ezekkel a béketalálkozók a Béke Világtanács budapesti ülésének egyik határozatát hajtjuk végre. Megyénk dolgozói, becsületes békeszerető emberei hetek óta készülnek ezekre a találkozókra. A készülődés napjaiban esti békebeszélgetéseken a békemozgalom hatalmas eredményeivel ismerkedtek meg a dolgozók. A készülődés, a nemzetközi kérdések fokozottabb ismertetése, sok-sok embert hozott közelebb a békemozgalomhoz. Az esti beszélgetéseken nem egyszerűen találkoztunk olyan asszonyokkal, emberekkel, akik korábban semilyen mozgalomban nem vettek részt. Ez a tény is bizonyítja, hogy népünkben egyre jobban érik a felismerés: a béke mindenkinek ügye, azért harcolni kötelessége minden becsületes embernek, aki nem akar háborút.

Az elmúlt napokban minden községben összejöttek azok, akik szívükön viselik a béke ügyét, megválasztották soraikból a küldötteket. Elküldik velük üzeneteiket a béketalálkozókra, a béketalálkozókra keresztül a Béke Világtanács novemberi ülésére. Új eredményekről számolnak be ezek az üzenetek, tükrözik azt, mit tettek ezekben a napokban megyénk dolgozói a békéért. Beszélnek az üzenetek arról, hogy új békebizottságokat alakítottak, hogy a békemozgalom egyre több ember ügye lett.

Hatalmas jelentősége van ezeknek a béketalálkozónak nemcsak a magyar, hanem a nemzetközi békemozgalom szempontjából is. A világ minden részén tette válik a Béke Világtanács határozata. Kanadában, Braziliában népszavazásokat tartottak. A japán békeharcosok ebben a hónapban még fokozottabb erővel harcoltak az ország felfegyverzése ellen. A francia békeharcosok a szennyes vietnámi háború megszüntetését követelik. Nincs olyan ország, ahol az egyszerű emberek milliói ne követelnék a világi nemzetközi kérdések békes megoldását. Milliók kiáltják ma a háborús uszítók felé: meggyezést követelünk! Ez elől a követelés elől nem lehet kitérni a háborús uszítóknak. Nem egyszer hangzik el épp az a szó, hogy tárgyalni akarnak. Nem egyszer hangzik el épp az a szó, hogy tárgyalni akarnak. Nem szabad, hogy megtevésszenek bennünket ígéreteikre, a kérdések békes rendezéséről, hiszen a tények egész sora épp az ellenkezőjét bizonyítja. Az amerikai imperialisták és a kizsárgatójuk, Li Szin Man, nem akarnak belenyugodni a vereségbe, nem hajlandók békével lezárni a koreai háborút. Minden módon akadályozzák a tárgyalásokat, a hadifegyver hazatelepítését, új háború kirobantásán fáradoznak. Hogy háborút akarnak, azt bizonyítja a vietnámi példa is. Ezent 400 millió dollár kölcsönt adnak Franciaországnak a vietnámi háború folytatására. Nyugat-Németországban Adenauer fasizta kormányát támogatják, újjá akarják élesíteni a „Wehrmacht“-ot, akadályozzák Németország egyesítését.

Békeharcosaink nagy feladata, hogy leleplezzék ezeket a mesterkedéseket, hogy megmagyarázzák minden dolgozónak: a vietnámi háborút ki akarják terjeszteni Kínára s a kettéosztott Németországot állandó háborús fenyegetést rejt magában. Az amerikaiak ezt a kettéosztottságot arra használják fel, hogy felfegyverezék Nyugat-Németországot, felszíták a német sovínizmust, mely egy emberöltő alatt már kétszer döntötte véres háborúba a világot. Beszéljenek a mi békeharcosaink arról is: azért akadályozzák az amerikai imperialisták és csatlósai a Kínai Népköztársaság és a demokrátiás országok felvételét az ENSZ-be, mert tudják, hogy ezek az országok a béke országai.

Mi békét akarunk. Mindezeknek a vitás kérdéseknek békes tárgyalások útján való rendezését. Békét akarunk, mert tudjuk, a béke teszi lehetővé, hogy növeljük a jólétet országunkban. Kormányprogramunk alapja a béke, végrehajtásának feltétele a béke. Ez a feltétele annak, hogy dolgozóink élete könnyebb legyen, gondtalanabb. Mi nem akarunk háborút, nem akarjuk felidézni a koreai borzalmakat, nem akarunk síró özvegyeket és árvákat. Békét akarunk, mert gyűlöljük a háborút. De békét akarunk azért is, mert tudjuk, hogy a béke szép és az életünk csak akkor lehet egyre szebb és szebb, ha békében élünk.

Béketalálkozónk jelszava: béke, munka, jólét. Ez a jelszó egyre szebb életünk jelszava. Benne van az is, hogy a békéért dolgozni kell. A siker nem hull magától az önkébe. A béke elválaszthatatlan a munkától s a munka eredményezi a jólétet.

Nagy és szép feladat a béke harcosának lenni. Ezt kell átérteniük a béketalálkozók küldötteinek, ezt kell éreznie minden békeharcosnak. S ha ez így lesz, akkor ezek a járási béketalálkozók a békemozgalom újabb sikereinek kiindulópontjai lesznek.

Miért nem halad a vetés Battonyán?

Battonyának nem kis része van abban, hogy a mezőkövácsházi járás csaknem az utolsó helyen áll megyénkben a búzavetésben. A község dolgozói nem dicsékedhetnek a betakarítással sem, mert a környékben alig van már olyan község, ahol libonálva búslakodik a csövekkel megrakott kukoricaszár, úgy mint náluk. De, ahogy a betakarítással, éppen úgy a búzavetés határidőre való elvégzésével sem stórlék: magukat a battonyaiak. Október 31-re még 20 százalékra sem teljesítették a tervet — ismerik be a község vezetői is. Kétségtelen, osztályellenesség is szép számmal van a községben. A kulákok pedig nemcsak a saját

munkájuk elmulasztásával, de a még rájuk hallgatókra gyakorolt befolyásukkal is visszavetik a vetés munkáját. Mi másért nem vetette el a búzáját Mészáros Balázs és Petyka Ferenc középparasz? Zámbori Károly kulák talvaly is parlagon hagyta a földet és most sem kezdett hozzá még a vetéshez. Vidiczki Koszta, Lung Illés, meg a többiek — az 500 kulák jórésze — bizony vajmi keveset törődik azzal, hogy az országnak legyen elegendő kenyere jövőre.

De úgy látszik, hogy maga a tanács sem! Nemhogy megfelelően harcolna a gátló körülmények megszüntetéséért, hanem

„objektív“ körülményekre hivatkozik

a vetés lemaradásánál. Hogy a búzavetés jelenleg is csak 58 százalékos, annak magyarázatát mindent felhozunk, csak éppen a saját hibájukat nem.

„Száras volt a föld, nem lehetett szántani... Na, meg a tsz-probléma — vélekednek, de a mezőgazdasági csoport szervezeten munkáját valahogy nem akarják beismerni. Tartották nekünk kisgyűléseket, de azok nem voltak tartalmasak és móódhatni csak a látszat kedvéért csinálták. Akárcsak a verseny, amit a dülöbztosok között indítottak be október közepén. Mivel lapuk a versenykiírást annak felszűnése miatt nem közölte le, az illetékesek abbahagyták a versenyt.

De úgy látszik, hogy maga a tanács sem! Nemhogy megfelelően harcolna a gátló körülmények megszüntetéséért, hanem

a járási tanács „utasítására“ vártak

a fagatok ellenőrzését illetően. Mikor azután a járási tanács megadta az utasítást, késedelmelet okozott a fagatlapok hiánya. Csak ezután látak hozzá ahhoz, hogy megállapítsák: mit kell egy fagatnak naponta elvégeznie, hogy a vetéssel most már rövid időn belül végezzenek. Megörültek, mikor látták, hogy ilyen módon egy

hét leforgása alatt nem lesz vetetlen búzaföld Battonyán. Az egy hét eltelt, — az előírányzatot még csak 60 százalékban sem teljesítették. De úgy látszik még most sem jöttek rá, hogy

nem elég tervezni: cselekedni is kell

Hogy a föld szárazsága — melyre a vezetők előszeretettel hivatkoznak — nem befolyásolta túlzott mértékben a búza vetését, bizonyítja többek között Jóó Márton dolgozó paraszi munkája. Jóó Márton hat hold földön gazdálkodik és még fogata sincs. Ennek ellenére már zöldel a búzavetése. Igaz, kissz göröngyös a föld. O azonban így vélekedik: „Nem félek én attól, hogy nem kel ki. Nyáron, amikor elszívódik, ki tud kelni? Itt volt annak az ideje, hogy elvessünk. Mindent idejében szeret elvégezni. A munkának csak úgy van értelme: — mondja.

A búza vetésével a község egyik termelőszövetkezte, a „Béke“ termelőszövetkezet is végezt már, ami az ottani pártszervezet jó munkájának, a kommunista példamutatásának tulajdonítható. A községben ezeken a példákra kell általánossá válniuk. Ehhez természetesen az szükséges, hogy a tanács számolja fel a meglévő hiányosságokat. Hason oda, hogy jövővi kenyereinket a vetés rövid időn belül való elvégzésével biztosítsák a battonyai dolgozó paraszlok is. Baráth László.

Az újtómozgalom segíti munkájukat

A november 7-i munkaverseny lendülete magával ragadta az újtókat is az orosházi DAV-nál. Alkotó gondolatokat olyan megoldási feladatokra irányították a dolgozók, ami a gépek, munkaidejük jobb kihasználását és a technológiai folyamatok tökéletesítését jelentette.

— Ne mondjunk egyebet — mondja Ambrus István művezető —, a földelés beverőkészülék elkészítésével 7.2 munkaóra megtakarítást érünk el. Négy köbméter föld helyett csupán 1.5 köbméter földet kell kiásni. Sok fáradságos munkától szabadulnak meg így a dolgozók.

Tevékenyen segíti az újtómozgalom fejlődését, hogy egy ötletlábú állítottak fel az üzemben, ahová minden dolgozó bedobja kis cédulán az ő javaslatát. Természetesen, ami a legfontosabb, ezeket a javaslatokat, nagyokat és kicsiket egyaránt gyorsan válogatják. Részt vesznek az újtómozgalomban a villanyszerelő tanuló is. Amikor éppen szükség, útmutatásokkal Nagy József tanulófelelős látja el őket. Komádi Sándor egy egyszerű, de nagyon hasznos újításával a csatlakozó áramtalanítását oldotta meg. Sokat foglalkoztatja — ha a csatlakozó drótszal leszakad, és a földre esik,

kárt okoz, élet- és tülvesztés. Ezt oldotta meg újításával. Sebesi Károly tanuló a munka megkönnyítésére adott be újítást. Az oszlopok felállításánál görgős korcsolya elkészítését javasolta. Könyvesben megy így a munka. Az üzem gépkocsivezetője is sokat töprengt már azon, hogyan lehetne megnövelni a pótkocsi teherbírását. Röviddel ezelőtt, az elmúlt hónapban megoldotta, amikor egy újabb rugó beépítésével 50 százalékkal növelte a kocsi teherbírását. A dolgozók újításokkal, eszközrútésekkel segítik az üzem tervteljesítését, a könnyítik saját munkájukat.

A FÉMGYÜJTÉS HIREI

Értekezletet tartott a Fémgyűjtő Bizottság

A Békésmegyei Fémgyűjtő Bizottság november 13-án megtartott értekezletén elhatározta, hogy mint az egész országban, Békés megyében is az újtóság vasárnapot a fémgyűjtésre használja fel. Így a fiatalok ezzel tudnak rohamra hazánk nyersanyag ellátása érdekében.

A szakirányú ipari tanuló iskola vállalta, hogy 98. tanulója Békéscsaba külterületét közele járja be. Ezernyi ipari tanuló és DISZ-látal és az újtóköz tisztelettel küldjük fel és szállítják be a vasat, fémot, rongyot, papírt és egyéb értékes hulladékokat az átvételhelyekre, mellet nyitva tartanak vasárnap is.

A gyűjtés sikere érdekében kérjük a megye lakosságát, hogy használaton kívülálló ócskaságok és hulladékok átadását segítsék a fiatalok felkésztésére.

Kérjük a társadalmi szerveket is, hogy támogassák a fiatalokat odanod, felkésztésükben.

Békésmegyei Fémgyűjtő Bizottság.

A Békéscsaba II-es számú iskola tanulóinak 60 százaléka részt vesz a fémgyűjtésben. Az iskola november 12-ig 494 kg vasat és 33 kg fémot gyűjtött. A III-as számú általános iskola felső tanulóinak 85 százaléka indult harcba a fémgyűjtésért. Az iskola gyűjtése 3242 kg vas, 98 kg fém, 315 kg papír és 288 kg rongy. A legeredményesebb munkát a VII/b osztály végezte, 1230 kg

vasat és 35 kg fémot gyűjtöttek. Ugyanem az osztálynak két tanulója, Sári Katalin és Szanyi Márta 400—400 kg-on felül gyűjtöttek.

A MEH járási telepeinek eredményei:

Békéscsaba 46.5 százalék vas, 26.9 százalék fém, Gyoma 39 százalék vas, 1.7 százalék fém. Gyula 50.7 százalék vas, 17.2 százalék fém. Orosháza 52.7 százalék vas, 6.1 százalék fém. Sarkad 43.2 százalék vas, 0.8 százalék fém. Szeghalom 48.2 százalék vas, 8.8 százalék fém. Mezőkövácsháza 41.1 százalék vas, 4 százalék fém.

A jó munkamódszerek elterjesztése jobb eredmények eléréséhez vezetne a sarkadi járásban is

A sarkadi járásnak 11 községe van. A tizenegy község közül november 10-ig hat község befejezte az őszi búza vetését. Ha ezt vesszük alapul, az elért eredmény nem mondható rossznak. De nem ez az alap. Az alap a minisztertanács őszi munkákra vonatkozó határozata, amely szerint a búza vetését október 31-ig kellett volna elvégezni.

Talán elfeledtek a járás vezetői a határidőről? Azt mondhatjuk, igen is, nem is. Hogy miért? Arra röviden lehet válaszolni. Kötegyáni község dolgozó népe például a határidő előtt jó pár nappal hamarabb eleget tett reávaró kötelezettségének. Eppen ez mutatja, hogy a járási pártbizottságnál még sok javítanivaló van a jó vezetési és helyes irányítási, a gazdasági munka pártellenőrzése terén. Hiányzik a rugalmasság. Vagyis: addig, míg Kötegyánban jó helyi politikát alakítottak ki a vezetők, ezt a jó módszert késlekedve vitték át például Mezogyán községbe. De az egész járás területére már nem alkalmazható ez a J. B.

Ez is mutatja, hogy a kötegyáni eredményeket egyszerűen tudomásul vették. De hogy ezt a lendületet átvigyék más községekbe is, annak érdekében vajmi keveset tettek. Ott van például a Biharugrai eszt. Szilágyi elvtárs, a járási pártbizottság titkára meggyőződött arról, hogy Biharugrán maga a tanácselnök is azon a véleményen volt, nem lehet szántani-vetni, mert száraz a föld. Szilágyi elvtárs nem kezdett hosszú szövegekkel, hanem

beültette kocsjába a tanácselnököt és kivitte a határba, a szántó-vető emberek közé. Kint a határban a déli ebédszünetben 5-6 embert összehívtak — rögtönzött csoportos beszélgetést rendeztek — és a tanácselnök a nehézséget nem ismerő emberek szájából hallhatta, hogy lehet szántani-vetni. Az egyik dolgozó például elmondta: — En három nap alatt vetettem el két katasztrális holdat, de mégis csinálom, mert a vetéssel nem lehet várni. Ezután munkába lépett a tanács, a pártbizottság mozgósította a népvelőket és Biharugra dolgozó parasztjai megértették: lehet szántani-vetni. Hatodiknap fel is sorakoztak a járásban.

Nem lehet kétség ezután senki előtt sem, hogy a tényekkel való agitációban van a legjobb mozgósító erő.

«Ahány ház, annyi szokás» — mondja a közmondás. Politikai nevelőmunkában is lehet és kell is ezt alkalmazni. Jóllehet, hogy a Biharugrai példa már Sarkadon nem lett volna olyan jó hatással.

Sarkadon már inkább a papír, ceruza, vagyis a számolás segített volna. Itt például a termelőcsoportok nem vetnek sem lóval, sem ökrök fogattal. Olcsóbb a gépmunka — mondják. A géppálomás 90 forintért felszánt, meg elvet egy holdat, ha fogattal csináljuk, az holdanként legalább 200 forintba kerül. Ha rugalmas a járási pártbizottság, ezt a helytelen álláspontot már régen le tudta volna szerelni. Még pedig azzal, hogy jelenleg még nem áll eledeendő gép a mezőgazdasági ren-

delkezésére, vagyis a fogatörőket a vetési munkából kikapcsolni bűnös mulasztás volna s ez nemzetgazdaságilag is súlyos károkat okozna.

Kétségtelen, hogy a gépmunkával olcsóbb és jobb is a termés, de csak akkor, ha a maga idejében el tudja végezni a munkát. Vegyük alapul a gép 90 forintos holdankénti munkadíját. November derekán járunk. A későn vetett búza legalább 200 kilogrammal kevesebbet fizet holdanként. Hivatalos áron ez 160 forint értéket jelent. A 160 forinthez tegyük még hozzá a 90 forintot, ez tehát annyi, mint 250 forint. Vagyis a munkadíjért az idő után végzett vetésért nem 90, hanem 250 forintot fizetnek közvetve azok, akik a gépekre vártak, holott a fogatok segítségével igénybevéve határidőre elvégezheték volna a munkát.

Ha a Járási Pártbizottság idejében felismeri e téren a tennivalókat, többszáz mázsa búzával többet tudna a dolgozó parasztság jövőre betakarítani s ezzel nagyban elősegítene volna pártunk célkitűzéseit a gabona-problémák megoldása terén. Mindez azt mutatja, hogy a sarkadi járási pártbizottság csak akkor tudja munkáját megjavítani, ha az elért eredményeket nemcsak tudomásul veszi, hanem állandóan tanulmányozza az élenjárók módszereit s alkalmazza a helyi sajátosságoknak megfelelően másol is. Csakis így tudják elérni, hogy a hibákat, hiányosságokat minél előbb felszámolják, és állandóan fokozzák járásuk területén a dolgozók munkalendületét.

Nyugat-Berlinben a dolgozók ellenállásán megbukott az Adenauer-pártok és a Szociáldemokrata Párt „nagykoalíciója”

Berlin. (MTI) Nyugat-Berlinben Reuter jobboldali szociáldemokrata polgármester halála után a reakciós polgári pártok esekély többséggel Walter Schrieber, Adenauer Kereszténydemokrata Uniójának jelöltjét választották meg új polgármesterré. A választás nagy felháborodást keltett a nyugatberlini dolgozók körében, akik követelték, hogy a Szociáldemokrata Párt lépjen ki a tartományi kormány jogerővel felruházott nyugatberlini szenátusból és borítsa fel az eddigi nagykoalíciót.

Adenauer és Conant amerikai főbiztos több ízben közbelépett és Nyugat-Berlin különleges hely-

zetére hivatkozva az eddigi koalíció fenntartására adott utasítást.

A nyugatberlini jobboldali szociáldemokrata vezetők már-már behódoltak volna, de az egyszerű dolgozó párttagok erélyes ellenállása ezáltal megakadályozta a munkásáruelők kapitulációját.

Nyugat-Berlinben csütörtökön este hosszas huzavona után a Keresztény Demokrata Unió és az úgynevezett Szabad Demokraták Párt «kiskoalíciójának» képviselőiből alakították meg az új szenátust, míg a Szociáldemokrata Párt a dolgozók kívánságának megfelelően kénytelen volt ellenzékbe vonulni.

A libanoni dolgozók szolidaritást vállalnak Szud-Árábia sztrájkoló munkásaival

Beirut. (TASZSZ) A libanoni dolgozó tömegek körében az utóbbi időben széleskörű szolidaritási kampány bontakozott ki: a libanoni munkások támogatják a sztrájkoló arab munkásokat, akik Szud-Árábiában, az Arabian-American Oil Company amerikai részvénytársaság vállalatánál dolgoznak.

Ifjúsági gyűlés Moszkvában a Világifjúság Napja alkalmából

Moszkva. (TASZSZ) A moszkvai és a moszkva-környéki ifjúság csütörtökön gyűlést tartott a Világifjúság Napja alkalmából.

A Szakszervezetek Háza oszlopcsarnokában összegyűltek a mezőgazdaság élenjáró fiatal munkásai, az ipari vállalatok és a közlekedés ifjú újtói, diákok, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának képviselői. A gyűlésen a külföldi országokból érkezett vendégek is résztvettek.

A gyűlésen Szergej Romanovszkij, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának elnökhelyettese szólalt fel. Az előadó rész-

LAPSZEMLE

Luis Saillant cikke a „Pravda”-ban

A «Pravda» cikket közöl Luis Saillant-nak, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárának tollából. «A kapitalista országok és a gyarmatok dolgozóinak harca jogaikért és szabadságukért» címmel.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus sikere nyugtalansággal töltötte el a burzsoáziát és ügynökeit — állapítja meg a többi között Saillant, majd így ír:

A kongresszus kiemelte, hogy a monopolista csoport által folytatott politikával, a megtorlások, a nyomor és a háború politikájával a szakszervezeteknek szembe kell helyezniök a nemzeti függetlenség és a gazdasági haladás politikáját, azt a politikát, amely a békés termelés fejlesztésére, a néptömegek vásárlóképességének növelésére, a néptömegek életszínvonalának emelésére irányul. A kongresszus felhívta a kapitalista országok és a gyarmatok összes szakszervezeteinek figyelmét annak szükségességére, hogy teremtsenek kapcsolatot a lakosság minden rétegével és az egész néppel együtt vívjanak elszánt harcot a gazdasági és szociális fejlődésért, a nemzeti függetlenségért.

Benoit Frachon vezércikke a „l'Humanité”-ben

A «l'Humanité» közli Benoit Frachonnak, a CGT főtitkárának cikkét a francia munkásosztály egységakciójainak további terhdításáról és fényképriportban számol be a CGT Országos Bizottságának november 10-én Párizsban tartott üléséről, amelyen Benoit Frachon töltötte be az elnöki tisztelet.

Benoit Frachon a «l'Humanité»-ben közölt vezércikkében kiemeli, hogy az egység eszméje a sztrájkharokban igen komoly sikereket aratott, meghódította a milliós tömegeket és a sztrájkokban részt vett dolgozók hozzáállták, hogy az egységnek szilárdabb szervezeti formát adjanak.

Demokratikus úton egységbizottságokat kell megválasztani minden üzemben. Ezeknek a feladata legyen nemcsak a munkások jogos követeléseinek képviselete, hanem az is, hogy szétzúzza a munkásáruelők szakadár kísérleteit.

A „Tribune” cikke: „Anglia tekintélye a mélyponton”

A «Tribune» című angol munkáspárti lap cikket szentel Anglia nemzetközi tekintélyének. A cikkirő előjáróban rámutat, hogy amikor Churchill ez év tavaszán indítványozta, hogy kezdjenek tárgyalásokat a Szovjetunióval, az újságok és az egyszerű emberek óriási lelkesedéssel fogadták ezt a kezdeményezést, amelyben annak határozott jelét látták, hogy Anglia véget akar vetni az Egyesült Államok hidegháborús propagandájának.

A «Tribune» cikke ezután összehasonlítja az akkori helyzetet a mai európai hangulattal és megállapítja, hogy Anglia tekintélye az európai kontinensen a legutóbbi időben katasztrófális esorbát szenvedett. «Ma minden megváltozott — írja a lap — Nyugat-Európában, mindenütt az tapasztalható, hogy egyre elessebben bírálják Anglia szerepét a nemzetközi ügyekben.»

A «Tribune» végül kiemeli, hogy Nyugat-Európában milyen élesen éltetik Nagybritannia gyarmati politikáját.

Brit-Guyana Népi Haladó Pártjának nyilatkozata

London. (TASZSZ) A «Reuter» hírfügynökség tudósítója közli Georgetownból (Brit-Guyana): Brit-Guyana Népi Haladó Pártja kijelentette, hogy az október 24 óta fogvatartott öt vezető pártfunkcionáriussal szemben inkvizíciós módszereket alkalmaznak. A

Népi Haladó Párt nyilatkozatában rámutat, hogy a letartóztatott vezetők ügyét zárt tárgyalás elé viszik, mert amennyiben ügyüket nyíltan tárgyalnák, lelepleződne, hogy a letartóztatottak ellen felhozott vádak nem állják meg helyüket.

Munkássors Nyugaton



Nyugat-Európa 12 kapitalista országában 1948 óta a munkanélküliek száma 45 százalékkal emelkedett. 1953 áprilisában 4 millió 300.000 munkanélkülit tartottak nyilván. Ezt hozta a nyugati országoknak a Marshal-segély.

SURGÓS INTÉZKEDÉST!

A békésesabai 1-es típusú «Uj Barázda» tszcs-ben és más termelőszövetkezetknél zavarja, hátráltatja a gyapot szedését az, hogy a Gyapottermelő Vállalat az eddig leszedett gyapotot még nem tudta elszállítani. Ugyanis a tsz-ek az ezután leszedésre kerülő gyapotot nem tudják hol tárolni. Egy hete már, hogy ez a helyzet tart, amelyen a Vállalat igazgatója szerint az illetékes minisztérium segíthetne oly módon, hogy raktárat nyitna Pétkésében, amire a lehetőség is megvolna. Most már sürgős intézkedésre van szükség, mert komoly kára származhatik a tszcs-tagoknak és az államnak egyaránt



AZ ÚJ GAZDA

Biztosítás

A kormányprogram hajtása nagymérték teszi a lakosság életének emelkedését. A vetkezeti tagság és dolgozó parasztság moly segítséget jelent adási és az adóke kormányprogram további fokozott a földművelőszövetkezőkétől is. A földmzetekre vár az a még jobb biztosít dolgozók igényeinek jómjénőségű és bőségű áruval. A földművekre vár az a feladgyűjtési, felvásárlási radékalan teljesítések a város élelemanyaggyal való ellátá

Most folyik az évvények begyűjtése. E kában a békésáms vesszővetkezet a tanegyüttműködés alapzálcra teljesítette a sok begyűjtését. Jól nácsokat ebben a körszladányi, füzegvéstői földművelés. Vannak azonban olyan kötegyáni földmzet, ahol nem keresi latot a tanácsal, együtt a felvilágosít

Illeték

A sütőüzemek gok egyes pékségek János pék annyi k eserekenyeret, nem szükségük van a d tudomást szerzett, lentette ezt a felsőb foglalkozott ezzel az de változás még a m tröszt igazgatósága m lását és teremtsen ren

A színművet

November, faluban és ideje. Összehajol raszti fejek. A közös lúd számol, mérlegel: az esztendő. Méleg tendei munkáról; a rint telik meg, avag egyik sarka. A vége badság» szövetkezet t molnak. Csobán Ján növénytermesztési m vezető előtt egy halc egységkönyv. Közben lamit egy papírra. Az lárs hol ide, hol oda laszol a kérdésekre. hály elvtárs, a pártsz kára, jó mélyeket szl rettájából és cserzet derü bujkál, amikor e hagyja el valaki ajkár rüt a párt varázsol melynek ő is egyik ezt segítette ő, hogy ember arcára odake odakerült, mert ezt akar 52 kommunista. S mennyien, a szövetke 109 tagja nem sajnálj zást — megérte.

Megtelnek a kamrái

— Az első cérna utolsó szegig most m a miénk — összegez

Biztosítsuk a falu jobb áruellátását

A kormányprogram végrehajtása nagymértékben lehetővé teszi a lakosság életszínvonalának emelkedését. A termelőszövetkezeti tagság és az egyéni dolgozó parasztság életében komoly segítséget jelentett a beadási és az adókedvezmény. A kormányprogram megvalósítása további fokozott munkát kíván a földművelőszövetkezetek tagától is. A földművelőszövetkezetekre vár az a feladat, hogy még jobban biztosítsák a falusi dolgozók igényeinek kielégítését, jöminőségű és bőséges választékú áruval. A földművelőszövetkezetekre vár az a feladat, hogy a begyűjtési, felvásárlási tervek maradéktalan teljesítésével elősegítsék a város élelemmel és nyersanyaggal való ellátását.

Most folyik az őszi kapásnövények begyűjtése. Ebben a munkában a békéscsámai földművelőszövetkezet a tanácsal való együttműködés alapján 104 százalékra teljesítette az őszi kapások begyűjtését. Jól segítik a tanácsokat ebben a munkában a körösladányi, füzesgyarmati és vésztői földművelőszövetkezetek. Vannak azonban olyanok, mint pl. a kőtegyáni földművelőszövetkezet, ahol nem keresik a kapcsolatot a tanácsal, nem végzik együtt a felvilágosító és nevelő

munkát és így nem is halad megfelelően a begyűjtés. A külön utakon való járás nem segíti elő a begyűjtést, az ipar nyersanyaggal való ellátását és így a földművelőszövetkezetek sem tudják biztosítani megfelelően a falusi dolgozók szükségleteit.

Biztosítani kell a szövetkezeti boltoknak a megfelelő minőségű árut. Ezt azonban csak úgy lehet, ha a nagykereskedelmű szállítói a megrendelt áru mennyiségét a megrendelők részére. Nem úgy, mint ahogy az történt az elmúlt hónapban. A békéscsámai földművelőszövetkezet a vasúti kereskedelmi vállalatoktól két esetben megrendelt árut csak 50-50 százalékban szállította le. A Textil Nagykereskedelmi Vállalat a békéscsámai járásnak a megrendelt textil- és kötöttáru 10 százalékát, a FUSZERT pedig egyegyedrészt szállította le. A földművelőszövetkezetek és a paraszti dolgozók is elvárják a nagykereskedelemtől a pontosabb kiszolgálást, melyet úgy tudnak megvalósítani, ha a földművelőszövetkezetek és a nagykereskedelmi vállalatok szorosan a gyár-üzemmel, a falu dolgozóinak nevelő igényeit felmérve és azok érdekében végzik munkájukat.

Pallag Sándor, MESZÖV.

Illetékesek figyelmébe

A sütőüzemek trösztösítése után is vannak még hiányosságok egyes pékségeknél. Nagyszénáson november 9-én Tanner János pék annyi kenyeret sütött, amennyit ő akart. Főleg cserekenyeret, nem érdekelte, hogy másfajta kenyérré is tudóságot van a dolgozóknak. Erről a nagyszénási tanács is tudomást szerzett, de intézkedés csak annyi volt, hogy jelentette ezt a felsőbb szervek felé. Az orosházi járási tanács is foglalkozott ezzel az ügyvel, beszélt a kenyérgyár igazgatójával, de változás még a mai napig sem történt. Szükséges, hogy a tröszt igazgatósága mielőbb megkezdje a basáskodások felszámolását és teremtsen rendet a portáján. (Patakfalvi István, Orosháza)

A milliomas szövetkezet tagjai számat vetnek a jelenről és a jövőt is formálják

November, faluban a számvetés ideje. Összehajolnak a paraszti fejek. A közösség, a család számol, mérlegel: mit hozott az esztendő. Mérleg ez az esztendő munkáról; a kamra eszterint telik meg, avagy csak az egyik sarka. A véggyházi „Szabadság” szövetkezet tagjai is számolnak. Csobán János elvtárs, növénytermesztési munkacsoport vezető elölt egy halom munkaegetységkönyv. Közben jegyez valamit egy papírra. Az elnök elvtárs hol ide, hol oda fordul, válaszol a kérdésekre. Bálint Mihály elvtárs, a pártszervezet titkára, jó mélyeket szippant cigarettájából és cserzett arcán a derű bujjkál, amikor egy-egy szám hagyja el valaki ajkát. Ezt a derűt a párt varázsolta arcára, melynek ő is egyik katonája s ezt segítette ő, hogy valamennyi ember arcára odakerüljön. Es odakerült, mert Bálint elvtárs is akarta, mert ezt akarta mind az 52 kommunista. S most valamennyien, a szövetkezet mind a 109 tagja nem sajnálja a fáradozást — megérté.

Megtelnek a tagok kamrái

— Az első cérnaszálótól az utolsó szegig most már minden a miénk — összegezi Medvegy

János elvtárs, állattenyésztő. Egy esztendővel ezelőtt több mint 200 ezer forint adósságuk maradt a zárszámadáskor. Most pedig egymilliókétszáz ezer forint értékű vagyonnal indulnak neki az új gazdasági évnél. De nem a szabadpiaci áron számolva, hiszen úgy az állatállomány értéke többre ragna. Ugyanakkor a tagok padlása is meghajlik a kukoricától és gondot okoz a kamrák rendezése, hogy jusson hely mindennek, ami odavál. Medvegy János elvtárs, állattenyésztő búzából 23 mázsa 75 kg-ot, cukorból két mázsa 73 kg-ot vitt haza. Takarmányrépából 30 mázsát, hérszénából pedig tizenkettőt. Es munkaegetységként a többi „apróság” mellett kap még 5,7 del napraforgó olajat, ami az 594 munkaegetység után jónéhány liter. De sem ő, sem a családja nem iszonyodott a munkától. A nagyobbik, a 16 éves lányának 274 munkaegetsege van bejegyezve, ebből felesége a házkörűli munka mellett hetvenet teljesített, ő maga epdig háromszázhuszat. Ehhez még hozzájön a háztáji termése, csak kukoricából 28 mázsa. Aztán ott van a háztáji tehén, az idén tavasszal vette államkölcsönből.

— Négy év alatt kell visszafizetni, amit az ember észre sem

Jobban tanulunk!

Nagy öröm volt az osztályunkban akkor, amikor olvastuk a Viharsarok Népe-ből, hogy foglalkozik osztályunk eredményével és a hiánnyal. Ugy véltük, hogy ezután nem lesz egyetlen hiányzó sem osztályunkban. Azonban nem úgy történt. Pedig mindent elkövettünk, hogy ezt az egy hiányzót is meggyőzzük arról, hogy rendszeresen járjon iskolába. Utöröggyűlésen elhatároztuk, hogy a szerdai nap hiányzómentes nap lesz iskolánkban. Eddig is értünk már el eredményeket, de most már azon igyekezzünk, hogy egyetlen hiányzó se legyen osztályunkban. Szombaton volt a negyedévi értékelés. Osztályunk tanulmányi eredménye 3,1. Bizony ez elég kevés. Amikor tudomásunkra jutott: elhatároztuk, hogy jobban tanulunk. En kitűnő tanuló voltam az elmúlt évben is és ezt az osztályzatot most negyedéveskor is sikerült elérnem.

MAKRA IREN úttörő, Füzesgyarmat.

Villám

Beruházási Bank és a MEGYEVILL vezetéséhez!

A sarkadi gépállomás szeretne mielőbb átköltözni újonnan elkészült helyiségébe, hogy a téli gépjavitáshoz nekifoghassanak. Az új épületben azonban nincs villany. Kétszáz méter légvezetékre és öt oszlopra volna szükség, amihez a megfelelő anyagi eszközöket erre az évre a beruházási terv elő is írta részükre. De még mindig nem történt semmi! Intézkedjétek, hogy a sarkadi gépállomás új helyiségében a legrovidebb időn belül kigyulladhasson a villanyfény.

Ez aztán „törődés” a Szabad Föld Téli Estékkel!

A mezőkovácsházi járás 19 községében 35 Szabad Föld Téli Este előadás volt október hónap folyamán. Az előadások 2979-en vettek részt. Akárhogyan nézzük is, bizony nagyon kevés az előadások, meg a résztvevők száma is. Azért, mert Mezöhegyesen, Almáskamaráson, Mezőkovácsházán, Magyarbányhegyesen és Kevermesen egyáltalán, Medgyesegyházán és Dombegyházán pedig csak egy-egy SZFTE-előadás volt. Megkérdeztük a mezőkovácsházi, a reformátuskovácsné, nagybányhegyesi és a medgyesegyházi tanácselnököket, hogy miért nincs községükben Szabad Föld Téli Este, illetve miért olyan kevesen látogatják. A velük folytatott párbeszéd kisebb eltérésekkel az alábbiak szerint zajlott le:

— Milyen napokban szokták megtartani a Szabad Föld Téli Este előadásokat a községben?

— Mikor is?... kh... khm... talán az iktatóban megvan a beütemezés. Emlékszem beküldtük a járáshoz...

— Milyen segítséget ad a tanács az előadások sikeréhez? — kérdeztük miután hiába kutat a fiókban és az emlékeztetőben.

— Segíjünk mi elvtárs, hogyan segítenék, hiszen átérizzük mi, hogy csakis kiművelt emberfőkkel lehet a szocializmust építeni.

Végül kiderült, hogy a reformátuskovácsné tanácslók, csak akkor volt hajlandó meghírdetni az SZFTE előadás időpontját, ha a kultúrtróthon vezetője előre lefizetett 5 forintot. A mezőkovácsházi tanácselnök azt mondta, hogy még nem ismeri a falut, mivel csak hat hónapja van ott, meg aztán nem is ért rá a SZFTE-előadásokkal foglalkozni. A nagybányhegyesi tanácselnök úgy emlékezett: valakitől hallotta, hogy volt már egy előadás, de nem tudja, mikor és hol. Medgyesegyházán 12-én is kellett volna előadásnak lenni, de a tanácselnök sem és mások sem tudtak róla.

Hogy egyszer is elmennének a tanácselnökök az SZFTE-előadásra? Nehéz ezt elvárni tőlük, mikor azt sem tudják, hogy milyen napokon szokták megtartani. Meg aztán minek mennének? Ismerik ők azt, ami ott elhangzik. Találkozni, beszélgetni a dolgozókkal, s választ adni az előadás alkalmával felmerült gyakorlati kérdésekre? Vessék fel a dolgozók, amikor idezésre bennjárnak a tanácsházban. Vagy talán azért nem megy például a medgyesegyházi tanácselnök a Szabad Föld Téli Esték-re, mert a kultúrtróthon még kályha sincs, hogy befűtenék ilyen alkalmakra? Hogy ő is fizik a hideg teremben, ezt meg lehet érteni.

Nem lehetnek mindenütt olyan „tüzesek” az emberek, mint például Kaszaperen, ahol az október 9-i SZFTE-előadásán 86-an, a 16-i előadásán 120-an, a 23-i előadásán pedig 126-an jelentek meg. Vagy olyanok, mint Medgyesbódzason, ahol október 9-én 77-en, október 23-án pedig 187-en vettek részt az előadásán, mert diafilmvetítés is volt.

Ideje volna, hogy községi tanácselnökeink ne csak szavakban, hanem tettekben is bebizonyítsanak, mennyire átérzik felelősségüket a dolgozó tömegek szórakoztatva történő nevelésért. Ideje volna, hogy közvetlenül és közvetve segítsék a Szabad Föld Téli Este előadások sikerét is.

toltak alá, majd novemberben ismét felszántották 25 centire. És amikor tavasszal sorjázott a cukorrépa, már sarabolták s ahogy kibújt az első négy levele, egyeltek és aztán még háromszor megkapálták. S hogy nem ette a kápát a rozsdá, mutatja, hogy napraforgójuk 15,5 mázsa minőség

vetőmagot adott le holdanként. Bevételek ebből 26 ezer forint lett, azaz, hogy több, mert néhány ezer forint prémiumot is kaptak. Ugy, hogy a természetbeni járandóságon kívül most, a zárszámadás után még 9-10 forint pénz is jut munkaegetsegenként.

Ha mi megadjuk a földnek ami az övé, az is megadja ami a miénk

De aligha lenne egész a számvetés, ha csak a jelenről gondólnának. A jelenben benne van a jövő is. Ez pedig nem más, mint a jó őszi munka és az állatok takarmány biztosítása. A szövetkezet tagjai ezt így mondják: A jó földből is lehet rosszat csinálni, a rosszból is lehet jót. Ha jó a föld, van termés, van takarmány, van jószág. Van minden. Az pedig már szegény is lenne, ha még a búzát nem vetették volna el. A mélyszántással is végeznek november 20-ra. A cukorrépa készített földön most holdanként 300 mázsa istállótrágyát szántottak alá és ezt november második felében még egyszer jól megforgatják. Ha mi megadjuk a földnek, ami az övé, az is megadja azt, ami a miénk. Így vélekednek. Ebben nem is csalódtak és nem is csalódnak. Ezért tudtak az 500 köbméter öszsilóterv helyett csak nyerszeletből 300 köbmétert, öszikeverékből 240 köbmétert és 120 köbméter szállassilót készíteni, no meg 500 mázsa takarmányrépa

átlagtermést elérni. Nem is lehet villával kocsira hányni, kézzel kell, mert 10-12 kilósak, van közte, amelyik megüti a 18 kilót is.

— El is érijük most már tehenként az évi 2400 liter fejési átlagot — teszi hozzá Medvegy elvtárs. Ilyenkor kell gondolni arra, hogy év közben is befusszon nagyobb summa pénz. Már most októberben a beadáson felül 1800 liter tejet adtunk el az államnak, csak ez 4320 forint volt. Már pedig a tejhozam csak ezután növekszik, most kezdenek elleni a tehének. Van harminckettő, meg 65 növendékmarhánk. Aztán meg a 256 idei süldőből százhuszonhatot már befogtunk, áprilisra olyan 140 kilós átlagra meghizlaltuk. Ebből több mint 100 ezer forintot kapunk. Ugy, hogy év közben sem szenvedünk semmi hiányt.

Igy vetnek számat a milliomas szövetkezet tagjai. Mérlegre teszi a jelent és egyben már a jövőt formálják. Csereci Pál

SZOVJET ÉLET

A helyi és szövetkezeti ipar fejlesztésének időszerű kérdései

Írta: Sz. Novozsilov

Moszkva területen jólmunkódó helyi és szövetkezeti ipari hálózat van. Ehhez a hálózathoz, nem számítva Moszkva város vállalatait, 72 járási és városi ipari kombinát és 554 kisipari termelőszövetkezet tartozik, amelyek évente több mint négyezer rubel értékű árucikket termelnek.

A helyi és szövetkezeti ipar sok vezetője, a járási és városi szovjetek végrehajtóbizottságai az utóbbi időben egyre több figyelmet szentelnek a gyártmányok minőségének javítására és a választék növelésére.

Az elmúlt évben a terület helyi és szövetkezeti ipara által gyártott tömegfogyasztási cikkek nagyrészt felülvizsgálták. Az ellenőrző bizottságokban mérnökök, technikusok, áruismereti szakemberek és kereskedelmi szakemberek dolgoznak, akik eddig körülbelül háromezer árumintát ellenőriztek. A bizottságok javaslata alapján a területi végrehajtóbizottság a gyártmányok egy részét kivonta a forgalomból alacsony minősége miatt.

Az ellenőrzés megmutatta azt is, hogy a leggyengébb minőségű, legkisebb választékú és legdrágább árut általában a nem szakosított vállalatok állítják elő. Kézműves és felkéműves módszerekkel nagyszámú olyan gyártmányt állítanak elő, amelyek teljesen különböznek egymástól a gyártástechnológiát tekintve. Az ilyen „univerzális” vállalatok vezetői nem számolnak a termelési lehetőségekkel, figyelmen kívül hagyják a technológia elemi követelményeit, az árucikkek gyártásánál a „mindenből egy keveset” elve alapján szervezik meg és elárusítják a piacot gyenge minőségű termelvényekkel.

A helyi és szövetkezeti ipar területi szervezetei, a járási és

városi Szovjetek végrehajtóbizottságaival karöltve, nemrég új intézkedéseket dolgoztak ki az ipari kombinátok és kisipari termelőszövetkezetek szakosítására. E rendszabályok egy részét már meg is valósították. Azelőtt kötszövött anyag gyártásával 103 vállalat foglalkozott, most 62 gyárban folyik ez a munka. Profilizálták a gumicipőket, a divatárut, stb. gyártását is. Külön szakosított ipari szövetkezetek alakultak gyermekjátékok, sportfelszerelések gyártására is.

A tömegfogyasztási cikkek minőségének javítása terén jelentős lépést tett előre a míticsi-i járási ipari kombinát, ahol szakosított vállalatokat alakítottak kötszövött fehérnemű, lakfestékek, műbőrök, divatárut, bútor és edények gyártására. Kötőanyag minőségi áruikkal más szakosított vállalatok is. Így a leninói járási ipari kombinát villamos-szerelvény gyára, a balasihai járási ipari kombinát kötszövött fehérneműgyára, a pavlovo-poszadi szövő- és kikészítő ipari termelőszövetkezet, stb.

Az ötödik ötéves terv előírásai szerint 1955-re a tömegfogyasztási cikkek termelését mintegy 65 százalékkal kell növelni. A Legfelső Szovjet ülészakán nagy feladatot tűztek ki: a tömegfogyasztási cikkek termelését olyan arányokban kell fejleszteni, hogy jóval hamarabb teljesíthető legyen az ötéves tervnek fenti célkitűzése. Moszkva terület helyi és szövetkezeti iparának dolgozóit minden erejüket megfeszítik annak érdekében, hogy méltóképpen járuljanak hozzá a tömegfogyasztási cikkek termelésének minden rendelkezésre álló eszközzel való fokozásához, e cikkek minőségének további javításához.

Tároljuk helyesen a takarmányrépát

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat előírja: «Az állami gazdaságok zöld- és szálastakarmány szükségletüket teljes egészében saját termelésükből fedezzék. Ez azonban nemcsak az állami gazdaságokra, hanem mindenki dolgozó parasztra vonatkozik. A takarmányrépa egyike a legfontosabb téli vizenyős takarmányoknak. Nagy értékét az adja, hogy vitamin és aminosav tartalma nagy, ez tejelő állatoknál növeli a tejtermelést. Etrendi hatása kitűnő, de jó a hízó- és haszonállatainknak is egyaránt. Eppen ezért igen fontos, hogy jól tároljuk, hogy egész télen friss, egészséges, vizenyős takarmányt is eethessünk állatainkkal.

A tárolás legegyszerűbb módja, hogy a föld felszínén prizmába rakjuk a takarmányrépát. A prizmák egy és fél méter szélesek, ugyanilyen magasak legyenek, a tül nagy prizmák nem védhetők meg a megfagyástól és a répa nem tartható el jól. A prizmát kúp alakba rakjuk úgy, hogy az oldal- és a végfalakon fejjel kifelé rakjuk a répát. A prizma belsejében pedig ömlesztve tároljuk. A prizmák hosszúsága 10–12 méter is lehet és csak egészséges, vágásmentes répát rakjunk bele. Lehetőleg úgy készítsük el: az észak déli irányban, hogy a hosszanti oldalait az átfagyasztó északi szelek és a

meleg déli napsütés hatásától megóvjuk. Az összerakás után csak vékony, 15–20 cm-es réteggel takarjuk be a prizmákat, majd hidegebb idő beálltával, november 20–30. között a szalmarétegre 30–40 cm-es földréteget rakunk. Az erős fagyok beálltáig a prizmákat hagyjuk szellőzőkürtöket, hogy a levegőcsere megtörténjen. Ha nagy a fagy, újabb 20–30 cm-es szalmaréteggel és erre újabb földréteget rakva védjük. A hosszú prizmákat ajánlatos kisebb szakaszokra osztani, úgy, hogy egy-egy szakasz 3–5 napra való répát tartalmazzon. Ez azért szükséges, mert ha a hosszú prizmát megbontjuk, az lassan fogy el, sokáig marad megbontva és fokozott a fagyvesztés, de a romlási lehetőség is. A jó és szakszerű tárolással biztosítjuk az állattenyésztés számára szükséges takarmányt.

Albel Gyula

gazdasági tanár, Orosháza, TIT agrártudományi szakosít.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 12–15: «Cím nélkül távoztok».

TERY FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 14–16: «Föltámadt a tenger».

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 12–14: «Tükör megvilágítás».

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 12–18: «Forró szívek».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. November 12–13: «Széklik a menyasszony».

HIREK

— Jóállapotban lévő, használt vízmentes ponyvát bármilyen mennyiségben veszünk, Békésmegyei Sütőipari Tröszt, Dékésesaba, Szabadság-tér 1.

— A békéscsabai géppálmás (Szarvasi-út) szakképzett, gyakorlott asztalos keres felvételt.

— Megvételre keressük frászott, székelt, szekrényt, Berkel mérleget és bérbe szoba-konyhás lakást; Szégyesszöv Szövetkezet, Békéscsaba, Szilágy-út 45.

Rádió

November 15., vasárnap

Kossuth Rádió

6.00–8.00-ig Zenés reggel. 6.45 A Szabad nép mai vezetőcikke. 7.30 Naptár. Színházak és zenék műsora. 8.00 Hírek. Lapszemle. 8.15 Egy falu — egy nő. 9.00 Zenés feltűrés. 10.00 Vasárnapi levél. 10.10 A gyermekrádió műsora. 11.00 Épülő szép hazánk. 12.15 A magyar rádió szimfonikus zenekara játszik. 13.18 Hangszer-szobák. 13.30 Helyszíni közvetítés a Magyarország–Svédország nemzeti közötti válogatott labdarúgómeccséről. 15.30 Az Allahi Népi Együttes zenekara játszik. 16.00 Szabadság, szereltem. A rádió iradalmi folyóirata. 16.40 Szív küldi szívek szívesen. 17.00 Egy hét a külpolitikában. 17.15 Szovjet művészek Kálmán Imre műveiből énekelnek. 17.40 Kinosz Kalandáriuma. 19.00 Új táncdalaink. 20.15 Tell Vilmos. Friedrich Schiller drámájának rádióváltozata. 21.41. Hangképek a vasárnap sportjáról. 22.15 Táncezen. 23.00 Rádioműsor: I. szimfónia. 23.50 Magyar népzené.

Petőfi Rádió

8.00 Vidám zene. 8.30 Református vallásos műsora a stúdióból. 9.00 Fajúrádió. 9.30 Miska bécsi lemezestája. 10.10 Tudományos feltűrés. 10.30 A muzsika szármánya. 11.30 Idegennyelvű viztelezőszókrat. 11.35 Előjáték szívetem. 12.30 A világirodalom humoros. Házfűrés. 13.00 Mai operettek. 14.00 Béni bécsi. Földvár János szatirja. 14.15 Művésztalálatok. 15.00 Tánccalok. 15.30 Békécsaba. Opera három felvonásban. 18.10 Delibus. A királyi múdat — szvit. 18.45 A Rádió Gyermekszínházának műsora. A két színyeg. 19.30 Az építés kommunizmus nagy országában.

November 16., hétfő

Kossuth Rádió

6.35 Vasárnapi sporteredmények. 11.30 Gellért Oszkár verset. 11.30 Fűrés. 12.10 Hangverseny műsora. 13.00 A magyar rádió népi zenekara játszik. Berel Mária és Béres Ferenc énekel. 13.30 A rádió válaszol a hozzáérkezett levelekre. 13.40 Magyar művészek szovjet operettadatok énekelnek. 14.15 Utóérettség. 14.40 A magyar rádió kiségytése játszik. 15.30 A Boss-vonósnégyes játszik. 15.55 Chopin: Asz-lur keringő. 16.00 A magyar rádió népi zenekara játszik. 16.20 Ifjúsági feltűrés. 16.45 Műsor az úttörők zenei szakkörének. 17.10 16 munkáért szép muzsikát. 17.40 Itt a Népstádion, a Népstádion beszél. 18.15 A magyar rádió válaszol falusi halgatói kérdéseire. 18.30 Tíz perc külpolitika. 19.00 Hangos Újság. 20.15 Kultúra. Csokonai Vitéz Mihály vigjátéka. Emlékműsor a költő születésének 100. évfordulójára. 21.25 A IL magyar zenei hét műsorából. 22.20 Hacsaturján: I. szimfónia. 23.04 Schubert műveiből.

Petőfi Rádió

7.35 Operettársulatok. 8.30 Balettzene. 9.20 Orosz nyelvlecke az általános iskola VIII. osztályos tanulóira. 9.40 A gyermekrádió műsora. 10.10 Nép művésztalálatok műsora. 10.30 Óvodások műsora. 11.00 Hangszeres táncok. 15.00 Új szovjet lemezekről. 15.15 Hét zenés kalandáriuma. 19.00 Aranyfal. Mírsáki Mírsákar elbeszélés költeménye. 19.41 Mozart: Várastufova — nyitány. 19.54 Tíz perc tudomány. 17.00 Halak Andrásgordonkái. 17.28 Dukas: A bűvésztánc — szimfonikus költemény. 17.40 Beszélő atlasz. 17.55 Szív küldi szívek szívesen. 18.45 Sporthíradó. 19.00 Bevezetés és finale a Csipkerózsika c. balettből. 19.08 Népdalfeldolgozások. 19.30 Az építés kommunizmus nagy országában.

Az Állami Színpoti Színház műsora

November 14-én este 8 órakor Csizmarek: «Béni, béni tarka». (Baz.)

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Feltűrés kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szilágy-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70. Békéscsaba, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Dotyánszky PÁL.

A „Grivita Resie” üzem munkásklubja



Üzemeink dolgozói munkásklubjainak kultúrthonokban szórakoznak, tanulnak. Így van ez a többi népi demokratikus országokban is. A román népköztársaságban például 1400 munkásklubot építettek. Egyik legszebb ilyen klub a „Grivita Resie” üzem munkásklubja. Képünk a klub táncospartijáról készült.

Viharsarok Népe SPORTJA

Az október havi MHK munka kiértékelése

Járásaink által beküldött jelentések alapján, értékelve az MHK tevékenységét területek teljesítését járási és szervezeti lebontásban, megállapítottuk, hogy az elmúlt hónapban egyes járásokban, így a szeghalmi, orosházi járásban igen eredményes munka folyt, azonban több területen még mindig jelentős mértékben megvalósítatlan a hanyagság és a közönyosság. MHK testnevelési rendszerünk iránt.

gyenge munka folyt, ami a városi és járási közötti folyó versenyben a nyolcadik helyre veltet vissza.

Az október hónapban folytatott MHK-munka eredményeként megénk globális teljesítése az új próbizók tekintetében 150,2 százalék.

Lemaradás mutatkozik azonban még mindig az ismétlőpróvizók teljesítésénél, mely megyei viszonylatban mindössze 81,2 százalék.

Járásaink MHK-tervének teljesítése százalékban:

Table with 6 columns: Járás, Jelent., Részp., Jelent., Részp., Telj. p., Pontsz. Rows include Gyomai járás, Szeghalmi járás, Szarvasi járás, Gyula járás, Békéscsaba, Orosházi járás, Mezőlivóvási járás, Békéscsaba, Sarkadi járás.

Az MHK teljesítést területek teljesítése szervezeti lebontásban a következőképpen alakult:

Table with 3 columns: Szakág, Jelent., Pontsz. Rows include MTSE, Általános iskola, Középfiskola, Szakszervezeti SK, Falusi SK, Spartakusz SK.

A fenti kiértékelés alapján alábbi TSB-szervezetek is értékeltek ki MHK munkájukat és az elmaradt területeken igyekez-

zenek MHK-tevékenységüket teljesíteni, munkájuk döntően az MHK Ismétlőpróvizók tervének teljesítésére irányuljon.

SPORTHIREK

A kortárszigei falusi sportkör november 10-én tartja a községi tanács tanácselnöke megalakuló gyűlését. A sportkör megalakulása igen életre kelte a község fiataljait és dolgozóit, amúgy is inkább, mivel már eddig is igen szép sportmunkát végeztek a községben belül.

A sportkör alakuló gyűlésen adja át a járás TSB elnöke az új sportkörnek a megyei TSB sporttér és felszerelés ajándékát, melyet a község fiatalja ekkor eddig jó sportmunkájával érdemelt ki.

teke

A megyei TSB teke társadalmi sport-szerveletévé ma délután 3 órakor, a megyei TSB nagytérben tartja összevont nagyaktív-értékelést, melyre valamennyi tekeosztályának sportfőjét ezúton is meghívja a szövetség elnöksége.

Az értékelésen értékelik az eddig elévített munkát s a tekebajnokság első három helyezettejének, valamint a tartalék bajnokság első három helyezettejének díjait korúnak átadásra. Ugyancsak az értékelésen beszélnek meg a «Béni kupa» vándordíj csapatversenyének beindítását.

Apróhirdetések

Pladó egymázsás mérleg, finom tértel csizmaudvar, fürdőágy; Békéscsaba, Micsurin-utca 4.

Egy konyhabútor eladó, Békéscsaba, Bartók Béla-utca 70.

Békéscsabán, IV. k., Zrínyi-utca 10/1 sz. számú ház eladó.

Féltavas úszó eladó, Békéscsaba, Bányász-utca 47.

Fajtisza héthónapos magyar vizsla (hím) eladó, Békéscsaba, Felsőkörös-sor 41/1.

Egy cserépkályha eladó, Békéscsaba, V. Mikes-utca 1.

Háromkerékű kézihajítású betegkeosó eladó, Orosháza, Kelet-utca 29.

Békéscsaba, V. Jósika-utca 51 számú ház eladó, érdeklődni, Jósika-utca 58. szám.

Egy jóállapotban lévő, fehér műgy gyermekkecske eladó, Békéscsaba, III. Berényi-utca 74.

Háromkerékű kézi hajítású betegkeosó eladó, Békéscsaba, IV. k., László-utca 6.

Szűzben eladó egy 125 köbcentis, fordótankos, lemezvillás, jóállapotban lévő motorkerékpár, érdeklődni: Orosháza, Lehel-utca, Parkas műszerésznél.

Az MHK a szocializmus építésének és a béke megvédésének fontos fogyvere.

Világ proletárj



Mezőgazdaság

«A szocialista építés az ábra léptünk, abba a ahol a mezőgazdaság fejlesztése a központi kérdés. Szólt a közve tünk álló feladatokról fejlesztés a mezőgazd ez az, amin el kell g megyénkben minden minden dolgozónak és őszibiza vetésben nag radtunk, ezenkívül s tennivalónk van.

Feladataink sokrétű bűzavetés, a betakarítás fejezése, a trágyázás, a mélyszántás mielőbbi termelőszövetkezeink dítása, a zárszámadás elkészítése, géppálmás kájának megjavítása és a gépjávitásra, a gazdaságunkban felkés vasi mezőgazdasági r végzésre. Csak így te vőre több a dolgozó nak és juthat minél t badpiacra a beadás mellett. Így növelhet met és egyben biztosít neki szüksége ipar gyárak megtermelése, és a növekedési tervek szintén megoldásra v ezért nem lehet az, mely vezető és öntu gozó — különösen, h nista — közömbösen r számos helyen határid látnak hozzá az őszib lez; rengeteg trágya a földbe; nem megy a mélyszántás. A vető szítés sem megfelelő. Nemesak arról van szó nál több gabonát vess hanem arról is, hogy a időben az összes alap technikai módszereket alkalmazzuk. Ha ez ben felhasználjuk az önleges agrótechnikai ket is, mint a keresés, — igazán bőség várható. Sajnos, sokhe ez nem valósul meg s e főhiba az is, hogy ne kellőképpen a me szakembereit, nem be munkájukat.

Termelőszövetkezetek szilárdításának fontos zárszámadások alapo tése. Megyénkben ez vonatottan halad. Van ve kezdtek hozzá, va a könyvelőkre bízták. a zárszámadás, ahol r ázzák sikereik, his okát, megmutatják a további növelésének út megerősödik a tagság termelőszövetkezet és zeti íránt. Erre nag van, mert a szövetke még nincs elintézve a a tagság nagyrésze a dás mellett döntött. A a mi «pihenésink» ké tetlen. Termelőszöve megszilárdításához tart a tágok számára bizto vitt földjük után a föld is. Nem szabad elsikla mert a középparasztsa zátartozik. Az egész mezőgazdas zónának életszínvonalát